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	Problem 
Gradjani su sve bolje obrazovani i informisani ali ih ipak politicke elite u tretiranju ostavljaju po strani.
Ovo je paradoks modernog zapadnog demokratskog politickog sistema.
Na izborima od gradjana se ocekuje da biraju izmedju institucionalizovanih i prevazidjenih ideologija. U sustini oni mogu odgovoriti sa "da" ili "ne" na komplikovana pitanja. Njihov izbor je u praksi vrlo malo bitan, u meri u kojoj su razlike izmedju politickih partija sve manje.
Rezultat je da se gradjanin oseca iskljucen i razocaran. Ovo je narocito slucaj u evropskoj uniji, gde preovladava logika tajnosti unutar vlada i centralizovanih sistema za donosenje odluka.
Reakcije su dvojake. Neki postaju ravnodusni i odustaju od svakog pokusaja da uticu na politiku, igrajuci pasivnu ulogu u drustvu. Drugi pribegavaju uproscenim i ponekad nasilnim resenjima. Obe reakcije su podjednako opasne.
Nedostatak demokraticnosti mora biti popunjen i evropski politicki program mora biti zasnovan na aktivnom ucescu gradjana.
Pristup
1999. godine "Hercog" Konvencija bila je primenjena kao metod za sastavljanje Povelje o osnovnim pravima Evropske Unije. Konvencija je okupila predstavnike drzava da preko 9 meseci rade na tekstu. Pre nego da budu ograniceni zastitom nacionalnih interesa, sto je prisutno na medjuvladinim konfrencijama, radili su zajedno, sedeci po azbucnom redu na Generalnoj Skupstini pod predsednistvo Roman-a Herzog-a, bivseg predsednika Savezne Republike Nemacke. Rezultat je bio specifican tekst koji je predstavljao Povelju o osnovnim pravima (http://www.europarl.eu.int/charter). 
Ovaj metod je bio prilagodjen od strane Skupa mladih gradjana Evrope odrzanog u Kliniju od 9. do 15. jula 2001. godine, sa ciljem procene njegove primenljivosti na ucesce gradjana. Skup, odrzan u Ecole Nationale Superieure des Arts et Metiers (ENSAM), okupio je 71 mladog Evropljanina starosti od 18 do 30 godina iz drzava clanica i drzava kandidata za clanstvo, svi neeksperti, sa ciljem da proizvedu Evropski Ustav. Proces je bio drugaciji od "Hercog" Konvencije, deleci ucesnike u sedam Komisija koje su se bavile odredjenim oblastima Ustava, zasnovanim na odeljcima Povelje o osnovnim pravima i pojednostavljenoj verziji Osnovnog ugovora o Evropskoj Uniji koju je sacinio Evropski univerzitetski institut, u Firenci. Komisije su trajale tri dana raspravljajuci o oblastima ustava i analizirajuci tekst. Ucesce u svakoj komisiji bilo je dobrovoljno, sa slobodnim izborom izmedju oblasti. Posle tri dana u Komisijama, sedamdeset i jedan gradjanin prisustvovao je trodnevnoj Generalnoj Skupstini, raspravljajuci o odredjenim predlozima svake Komisije i predlazuci amandmane na tekst. Tokom celog procesa eksperti su bili dostupni radi konsultacija, bez direktnog ukljucenja u proces donosenja odluka. U samo sest dana sedamdeset i jedan neekspertni mladi gradjanin Evrope iz dvadest i sest razlicitih zemalja uspeo je da radi i saradjuje na zadovoljavajuci nacin i donese nacrt teksta Ustava Evropske Unije, kroz uzajamno postovanje i saradnju. Uprkos raznovrsnim kulturama, vrednostima i tradicijima, dostignut je konsenzus kroz organizovane rasprave na engleskom i francuskom jeziku, glasanjem na amandmane i odeljke teksta.
Tekst ce biti predstavljen od strane dva predstavnika Konvencije na Ekonomskom i socijalnom komitetu Evropske Unije u Briselu. Takodje ce biti objavljen i na veb sajtu Evropske Unije (http://europa.eu.int/futurum) i na veb sajtu Evropske Komisije (http://europa.eu.int/comm/index_en.htm). Komisija obezbedjuje pokroviteljstvo i prevode teksta na sve sluzbene jezike Evropske Unije.
Skup i proces pokazali su potencijal za aktivni dijalog i odnos izmedju evropskih gradjana i evropskih institucija.
Rasprava
Mi, kao gradjani Evropske Unije i ucesnici Skupa mladih gradjana Evrope misljenja smo da postojeci demokratski sistem mora biti reformisan. Verujemo da gradjani Evrope treba da imaju glas i mogu da uticu na stvaranje Evrope.
Posto stari kanali uticaja ne uspevaju da obezbede pravo zastupanje i aktivno ucesce, moraju se stvarati novi.
Kao gradjani radili smo zajedno kratak period vremena na jasno definisanom predmetu. Pregovori i rasprave bili su organizovani na nacin koji je imao za cilj da se postigne konsenzus. Doneli smo specifican tekst pokazujuci predloge i preporuke Konvencije.
Medjutim, u potpunosti smo svesni ogranicenosti naseg rada i metode koju smo primenili. Stoga smo reseni da razvijemo dijalog o mogucem metodu za poboljsanje ucesca gradjana.
Projekt
Mreza gradjana Evrope
1. ima za cilj da obezbedi direktni dijalog sa institucionalizovanim politickim strukturama Evropske unije,

2. razvice veze sa evropskim politickim institucijama, i isto tako ce biti aktivna na regionalnom i nacionalnom nivou,

3. bice otvorena inovativnim i naprednim akademskim idejama, kao i razvoju skupova sa ciljem poboljsanja ucesca,

4. bice nezavisna od politickih partija i sindikata ili privatnih interesnih grupa i prihvatice finansiranje samo u skladu sa ovim principima.


